
 :المعالجة المحاسبية للتخفيضات التجارية و المالية
تعتبر التخفيضات من الإجراءات المسايرة لعمليات الشراء والبيع التي تنشأ بين مختلف المتعاملين، بحيث تؤثر بشكل عام 

 .تخفيضات تجارية وتخفيضات مالية: انعلى أسعار الشراء والبيع المتعامل بها، و التخفيضات نوع
 :التخفيضات التجارية 
يتميززه اززلا النززول مززن التخفيضززات باابعززا التجاريززة واعتمززالات يززي بعززت التعززامرت يززؤلا   لززى تخفززيت السززعر ا  ززلي   

يززي يززاتورة  وتجريززلا الإشززارة  لززى أن التخفيضززات التجاريززة   تسززجل محاسززبيا     لا ورلات يززي يززاتورة مسززت لة، أمززا  لا ورلات
 .الشراء أو البيع يإننا نستثني مبلغ التخفيت ونتعامل مع ال ايي التجار  ي ا

 :والتخفيضات التجارية ثرثة أنوال اي
   الحسمياتabaisR : تلجئ المؤسسة  لى منح الا النول من التخفيضات للهبائن يي حال بيع  البضزائع والمنتجزات

تضزح أن جزهء منهزا أو كلهزا بهز المباعزة ا عيزو  أو أنهزا ريزر مااب زة للشزروا المتفزا عليهزا، كمزا تمزنح أيضزا يززي وا 
 .حال التأخر يي آجال التسليم

   التنهيرتemisesR :  يمنح الا النزول مزن التخفيضزات بزالنهر ةاميزة و نوعيزة الهبزون، كمزا فزلا تمزنح يزي الحزا ت
 (.الحجم، رفم اةعمال) التي تتجاوه ييها الالبيات مستويات معينة 

   المرتجعاتestournesR  : وتمنح عالاة يي نهاية الفترة، عالاة سنة ، فياسا بازول يتزرة التعامزل وكزلا رفزم اةعمزال
وتعتمززلا المؤسسززة اززلا النززول مززن التخفيضززات ب يززة المحايهززة علززى ويززاء هبائنهززا، وتعهيززه . المح ززا خززرل تلززر الفتززرة
 .المعامرت التجارية معهم
 .(RRR)جارية اخت ارا بالرمه و ي الح على التخفيضات الت

 :التخفيضات ذات الطابع المالي 
تمززنح عززالاة للهبززون يززي حالززة فيامززا بتسززلايلا التهاماتززا مباشززرة أو فبززل تززاريأ ا سززتح اا، وعلززى للززر يأخززل اززلا النززول مززن   

 :التخفيضات الاابع المالي وتتمثل يي
 الخ م (Escompte :)للايع يورا، أو عنلا تعجيل اللايعيمنح عالاة على العمليات التي يتم ييها ا. 

 
 (:Facteur de droit)المعالجة المحاسبية للتخفيضات الواردة ضمن الفاتورة  
 المحاسزبي المزالي  النهزامي لا نز   بالنسبة للتخفيضات التجارية(SCF ) علزى عزلام تسزجيل التخفيضزات التجاريزة

يي التجزززار  فبزززل حسزززا  الرسزززم   علزززى ال يمزززة ينسزززجل ال زززا( الشزززراء والبيزززع)   لا كانزززت وارلاة يزززي ضزززمن الفزززاتورة
 :وللر كما يلي( TVA)المضاية 

 نسجل ال يلا المحاسبي التالي عنلا الهبون: 



 المبالغ البيان رقم الحساب

 د م التخفيض التجاري الوارد في فاتورة الشراء د م

38x 
5544 

 
 

415 

 (بال ايي التجار ) المخهونات مشتريات / ح من
 (TVA)  الز ر ا م/ ح    

 البنر/ ح إلى               
 تسجيل ياتورة الشراء بعلا  ن ا  التخفيت التجار 

xxx 
xxx 

 
 

xxx 

لاخالا  لى المخاهن نسجل ال يلا المحاسبي الموالي    :عنلا و ول المخهون وا 

 د م التاريخ د م

38x  
3x 

 (بال ايي التجار ) المخهونات مشتريات / ح من
 المخهونات/ ح إلى

 خال المخهوناتو ل  لا

xxx  
xxx 

 نسجل ال يلا المحاسبي التالي عنلا المورلا: 

 المبالغ البيان رقم الحساب

 د م التخفيض التجاري الوارد في فاتورة البيع د م

415   
70x 

4457 

 البنر/ ح من
 بال ايي التجار ) مبيعات المخهونات/ ح إلى        

 (TVA) الز ر ا م / ح            
 رة البيع بعلا  ن ا  التخفيت التجار تسجيل ياتو 

xxx  
xxx 
xxx 

 :عنلا خروج المخهون من مخاهن المؤسسة نسجل ال يلا المحاسبي التالي

 د م التاريخ د م

60x  
3x 

 المستهلكةالمخهونات مشتريات / ح من   
 المخهونات/ ح إلى    

 .....و ل  خراج المخهونات

xxx  
xxx 

 

 ي لا فضى النهزام المحاسزبي المزالي بوجزو  تسزجيل التخفيضزات الماليزة سزواء ورلات  :بالنسبة للتخفيضات المالية
المنتجزات الماليزة  847/ يي الفاتورة اة لية أو يي ياتورة مست لة،  ل تعتبر   يرالاا بالنسبة للهبون وتسجل يزي  ح

 :ال يولا المحاسبية التاليةاةعباء المالية اةخرى وللر ويا  447/ اةخرى ، وعبئ بالنسبة للمورلا وتسجل يي ح
 نسجل ال يولا المحاسبية التالي عنلا الهبون: 

 
 

 



 المبالغ انـــــــــــــــــــــــالبي رقم الحساب

 د م التخفيض المالي الوارد في فاتورة الشراء د م

38x 
5544 

 
 

415 
847 

 (بال ايي التجار ) المخهونات مشتريات / ح من
 (TVA) الز ر ا م / ح    
 البنر/ ح إلى       

 المنتجات المالية اةخرى/ ح            
 تسجيل ياتورة الشراء بعلا  ن ا  التخفيت التجار 

xxx 
xxx 

 
 

xxx 
xxx 

لاخالا  لى المخاهن نسجل ال يلا المحاسبي الموالي      :عنلا و ول المخهون وا 

 د م التاريخ د م

38x  
3x 

 (بال ايي التجار ) المخهونات مشتريات / ح من
 المخهونات/ ح إلى

 ....و ل  لاخال المخهونات

xxx  
xxx 

 نسجل ال يولا المحاسبية التالي عنلا المورلا: 
 المبالغ انــــــــــــــــــالبي رقم الحساب

 د م التخفيض المالي الوارد في فاتورة البيع د م

415 
447 

  
 

70x 
4457 

 البنر/ ح من
 اةعباء المالية اةخرى/ ح    

 بال ايي التجار ) مبيعات المخهونات/ ح إلى         
 (TVA) الز ر ا م / ح             

 تسجيل ياتورة البيع بعلا  ن ا  التخفيت التجار 

xxx  
xxx 
xxx 
xxx 

 :عنلا خروج المخهون من مخاهن المؤسسة نسجل ال يلا المحاسبي التالي     
 د م التاريخ د م

60x  
3x 

 مستهلكةالالمخهونات مشتريات / ح من
 المخهونات/ ح إلى

 و ل  خراج المخهونات

xxx  
xxx 

لاج خزارج الرسزم و منحزت المؤسسزة لهبزون  42.222بضزاعة ب يمزة " الويزاء"باعزت مؤسسزة  25/25/5217بتاريأ  :مثال
 124ياتورة   رفم .من سعر البيع، م ابل تعجيل اللايع بشير بنكي %1، و تخفيت مالي بزز % 5تخفيت تجارية بزز 

 .% 11 (TVA)تسجيل الفاتورة عنلا مؤسسة الوياء، والهبون علما أن الرسم على ال يمة المضاية : مطلوبال
 
 
 
 



     
 
 
 
 
 
 

 :(المورلا)التسجيل يي يومية مؤسسة الوياء
 المبالغ البيان رقم الحساب

 د م  د م

415 
447 

  
 

700 
4457 

 البنر/ ح من
 المالية اةخرى اةعباء/ ح    

 (بال ايي التجار )  بضاعةمبيعات / ح إلى         
 مستح ة( TVA) الز ر ا م / ح              

 "124"ياتورة بيع رفم 

92627.75 

 054 
 
 

056444 

5671.75 

 :عنلا الهبونالتسجيل    
 المبالغ البيان رقم الحساب

 د م  د م

072 
5544 

 
 

415 
847 

 (بال ايي التجار )  بضاعةمشتريات / ح من
 (TVA) الز ر ا م / ح     

 البنر/ ح إلى            
 المنتجات المالية اةخرى/ ح                 

 "تسجيل ياتورة الشراء "

056444 

5671.75 
 

 
 

92627.75 

054 

 

 :((Facteur d'avoirالمعالجة المحاسبية للتخفيضات الواردة في فاتورة استدراكية  
 : يي حال ورولا التخفيت التجار  يي ياتورة مست لة تتم معالجتا كما يلي: تخفيضات التجاريةبالنسبة ال
 بالنسبة للهبون: 

 

 

 المبالغ البيان رقم الحساب

 د م (الزبون)التخفيضات الواردة في فاتورة استدراكية  د م

521 
 

  
421 

5544 
 

 المورلا/ ح من
        تخفيضات المتح ل عليها/ ح إلى           

 (TVA) الز ر ا م / ح                
 تخفيضات مستلمة

xxx  
xxx 
xxx 
 

 

 
 

 

 501الفاتورة رقم 

 المبالغ البيان

 946444 (:HT)سعر البيع 

 1444 %2×  100000: تخفيض تجاري

 056444 50000 – 100000: الصافي التجاري

 054 % 5× 000000: تخفيض مالي

 016914 = 000 -000000: افي الماليالص

 % TVA :50الــــ 

010150  ×0150  = 

 

5671.75 

 المبلغ باحتساب الرسم

010150  +0025210  = 

 

92627.75 
 



 لمورلابالنسبة ل: 
 

 (.تسلايلا فيمتها) عنلا تسوية فيمة الفاتورة  511/و ح 521/ير لا الحسابين ح :ملاحظة
عزن يزاتورة  شعار يبل ا بمنحا تخفيضزا تجاريزا " مؤسسة الوياء" أرسل أحلا  المورلاين لهبونا  21/12/5217بتاريأ : مثال

 TVA 11%. لاج 12.222ساب ة بمبلغ 
 : يومية المورلاالتسجيل يي 

 المبالغ البيان رقم الحساب

 د م التخفيض التجاري الوارد في فاتورة البيع د م

821 
4457 

 

  
 

511 

 التخفيضات، التنهيرت والحسومات الممنوحة/ ح من
 (TVA) الز ر ا م / ح    

 الهبائن / ح إلى               
 .... شعار بتخفيت رفم

12.222 
1.122 

 
 

11.122 

 :التسجيل يي يومية الهبون
 المبالغ البيان رقم الحساب

 د م التخفيض التجاري الوارد في فاتورة البيع د م

521   
421 

5544 

 المورلا/ ح من
 التخفيضات، التنهيرت والحسومات المتح ل عليها/ ح إلى   

 (TVA) الز ر ا م / ح        
 .... شعار بتخفيت رفم

11.122  
12.222 
1.122 

 بالنسبة للتخفيضات المالية يتعالج بنفس المعالجة المحاسبية سواء كانت وارلاة ضمن الفاتورة اة لية       :ملاحظة
 .أو ضمن ياتورة استلاراكية  

 

 المبالغ البيان رقم الحساب

 د م (المورد)التخفيضات الواردة في فاتورة استدراكية  د م

821 
4457 

  
 

511 

 تخفيضات ممنوحة/ ح من
 (TVA) الز ر ا م / ح    

 الهبائن/ ح إلى                      
 تخفيضات ممنوحة

Xxx 
xxx 

 
 

xxx 
 


